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Kiadó:
• Részvény-nyomda.

SaarkMttőteg ét kiadó­
hivatal: 

Bndai-nafy-útosa IBI. ■■ 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkozó osiMt 

dolgok intezendők.

Memento!
Még sajgott szivünk az igaz fáj­

dalomtól, meg fülienkbe csengett a 
hulló homok tompa zuhogasa, mely- 
lyel örökre elfödték szemeink *elöl az 
igaz hazafiságnak, a törhetlen szabad- 
elvüseg lóiként bajnokának, a példás 
szorgalmú, nagy elméjű es nagy tu­
dású tisztviselőnek, az önzetlen jóba­
rátnak es az önfeláldozó edes apának 
Zombory Lászlónak földi maradvá­
nyát, s mar is megnyílt egy uj sir 
szaja, hogy örökre elnyelje egy másik, 
— ep oly nemes tulajdonságokkal ékes­
kedő tisztviselőnk — Fekete István h. 
polgármester hült tetemet.

1 la lehetne, — perbe kellene 
szállni a suissal, amiéit ol\ lideg es 
kegyetlen hozzánk, hogy oly korán 
56 — 60 éves korukban ragadja el tő 
lünk azokat, akik kivaló szellemi tulaj­
donokkal, fáradtságot, pihenést nem 
ismerő szorgalommal es megalkuvást 
nem ismerő példás kötelességérzettel 
önzetlenül szolgálták varosunk ügyeit. 
L)c hat perbe szállni a gondviseléssel 
gyarló embernek balgaság ; bele kell 
nyugodni a gondviselés kifürkészhet- 
len akaratába; s ez a megnyugvás 
adhat csak gyógyító irt a fájdalomtól 
oly élénkén sajgó sebekre

De ha mar a gondviselés szabad 
is mindnyájunkkal s megnyugvással 
fogadjuk bölcs intézkedéséit, — nem 
fogunk soha bele nyugodni abba, hogy

avatatlan kezek durva marokkal tép­
jék azt a babért, melyet a közszere 
tét és közbecsülés font elhunyt na- 
gyaink homlokára * illetlen, durva ki­
fejezésekkel dobalódzanak talán poli­
tikai elvakultsagból, — talán egyéni 
bosszúból, — az elhunyt után, kit a sir 
örökre elválasztott tőlünk, s akinek 
érdemeit el kell ismerniük azoknak is, 

; akik egykor vele szembe alottak.
A jó izles és neveles. de meg az 

j irás is azt tanítja, hogy : >De mortuis 
nihil nisi bene< (a holtakról csak jót.) 

' A >Függetlenseg« cimü lapban mégis 
i tért engednek egy ep oly Ízléstelen, 

szavakkal eléggé meg nem róható 
| szellemi szörnyszülöttnek, aminő a 

•János bácsi ötletei. < Ebben az idét­
len cikkben, — a szellemileg es lelki­
leg meg illetlenebb cikkíró dicsekszik 
azzal, hogy Szappanos Zstván indítvá­
nyára a függetlenségi part leszavazta 
a városi tanácsnak azon javaslatát, 
melyszeri nt a néh. Zombory László 
csaladjának 1500 korona nyugdijat 
adjon a varos; sőt úgy tünteti fel a 
tanacs javaslatát, mintha az a nyug­
dijat Zombory kormanypai ti elvhüse 
geert akarta volna megszavaztatni, 
holott »a főügyészi hivatal hatralek- 
jait a tanács meg mindig fekete fá­
tyollal borítja br.<

A halott iránti kegyelet, s kesergő 
hozzátartozói úgyis nierhetlen fajdal­
mának ily durva megsértését nem hi 
szűk, hogy helyeselne az ősz »István 
bácsi, < s hajlandók vagyunk hinni, 

hogy a főszerkesztősége alatt niegje 
lenő lapjában tudta és beleegyezése 
nélkül irta azt valami »kétszer Pista* 
nevű egyén, mert tökéletes Zstván agyá­
ban ilyen idétlen cikk meg nem fo- 
gamzik.

Ugyan hová jutnánk, ha ezen 
eset után a tisztviselőinket nem érde­
meik szerint, — hanem pártállásuk 
szerint birálnók meg?! Ki volna az a 
kificamodott gondolkozásu, hig velejü 
egyen, aki ezt helyeselné ? » Hiszen ma 
nekem, holnap neked«... ma meghal­
hat egy kormán) parti, holnap két 
ellenzéki tisztviselő, s jól esnek-e a 
függetlens<‘gi pártnak, ha a szabadelvű­
párt hasonlóan cselekednék, mint tett 
a függetlenségi part néh. Zombory 
László esetében ? Ugyebár nem! Hiszen 
az ily* ízléstelen és méltánytalan el­
járással nem az egyént, — hanem 
annak artatlan csaladját sújtjuk ; vájjon 
kinek lesz kedve es bátorsága városi 
szolgálatba lepni, ha az önzetlen köz­
tevékenységet, a farad hat lan közműn 
kasságot, a méltó és igazságos juta 
lom helyett — sarral dobaljuk be 1 Az 
ily botor eljárás elrettenti a közszol­
gálattól a legérdemesebbeket, a szelle­
mileg legjobban rátermetteket, s ma­
holnap oda jutnánk, bog) nem kap­
nánk okos, igazan arra való tisztvise­
lőket; mert minden önérzetés ember 
óvakodni fog attól, hogy halála után 
kitegye csaladját a testet-lelket kínzó 
nélkülözéseknek es megalaztatasoknak.

Mi hiszszük es tudjuk, hogy a

T A R CZ A.
Kártyaadósság.

hta : Heuter Gyula

Szekeresné elkészítette a vacsorát, 
disznó karmonádli óntöt salátával es vart. 
Most nyolc óra éppen, mindjárt haza 
kell hogy érkezek az ura. Igaz, hogy hi­
vatal után meg egy kicsit sétálni kell, 
aztán muszáj felnézni a kaszinóba is, hat 
meglehet, hogy lesz egy fertály kilenc 
mikor haza ér.

Ilyesmit jól nevelt asszony fel sem 
vesz. A férfinak vannak kötelességei a 
társadalommal szemben is. Azt el kell 
ismerni.

Szekeresné ezt érti, hiszen már lány 
korában így latta ezt otthon. Az is igaz, 
hogy ő másként akarta szoktatni az urat 
eleinte, de nem sikerült. Szekeres nyakas 
ember, nem all! kötélnek. Végre bele 
kellett nyugodnia. Okos asszony létére 
restelte volna, ha az u»át papucs hősnek 
címeznék a többiek.

A karmonádli meghűlt, az óra ki­
lencre járt és még sem jön. Ez mar nyug­
talanító. Tíz óráig olvasott ahogy úgy, 
mert nem értett belőlo semmit, folyton a 
zörejre figyelt. Csak legalább a kapu­
kulcsot ne vitte volna magával, akkor 
talán haza jönne. Nem érdemes az em 
berekre kapukulcsot bízni. Macskára májat.

Feltizenegykor a cseléddel leszedette 

az asztalt, b • tette a hideg karmonádlit 
a kredencbe, a cselédet elküldötte aludni, 
az ebédlőben el fújta a lámpást és haló 
szobájába vonult, ahol ledőlt ruhástel a 
vetett agyra

— Most mar csak hadd jöjjön az a 
csúf ember, kikaparom mind a két 
szemét.

A csúf ember nem jött •
Dehogy bírna elaludni azzal a tu 

dattal, hogy az ura valahol mulat! Ez 
még nem toriént, csak egy szer boldog 
házasságuk ideje alatt, de akkor kimen­
tette magát, hitt neki, de megigértette 
vele, hogy ez többé nem fog történni.

Lám a férjeknek feleségeikkel szem 
ben még szavalat’óságuk sincs! El van 
tökélve, hogy könnyedén nem bocsájt 
meg neki, vagy talán nincs elég oka 
haragudni ?

Amint igy készíti a támadó terve­
ket, az udvarról kulcs nyikorgást hall. 
Valaki a kaput nyitj . Női ösztöne súgja, 
ez csak az ura lehet. Gyorsan meggyujtja 
a gyertyát, csenget a cselédnek és leül 
felöltözötten a patnlagra. Lássa meg az a 
csúf ember, hogy még a szemét sem 
hunyta be. Kisvártatva belép a férj. Haja 
kuszáit, arca halott sápadt, szemei komor 
sötétek s amint megáll a szoba közepén 
körűim zni, kogy feleségét meglássa, egész 
testében remegni látszik. Keble zihál, 
majdnem höiög, az egész ember bensőjé­
ben valami rendkivüliségnek kell végbe 
menni. Megtörli verejtékes homlokát és 

evy hang nélkül feleségéhez lép, hogy 
meg csókolja.

De hát az asszonyka nem azért Éva 
lánya, hog\ ily gyorsan meg adja magát 
a gonosz férjnek. Heves mozdulattal el­
rántja fejét férjé csókja (dől es ellöki 
magatol.

Szekeres pillanatra meghökken és 
szemeiben mintha a fajdalom, vagy talán 
a bünbánal könnye csillanna meg, amint 
nejének kipirult haragos arcába tekint. 
Aztán néhány 1 pest tett eg\ karosszé­
kig és bele omlott. Fejét kezeibe temetve 
nézett mereven, mintegy öntudatlanul 
maga elé.

Percek telnek igy. Egyik sem töri 
meg a csendet, pedig a szó látszólag 
mindkettőt fojto atja. Végre az asszony 
meg szólalt.

— Jó estét Szekeresül1. Megérkezett?
— Itthon vagyok. — Válaszolt a 

férj oly hangon, mint egy hasbeszélő.
.\ i.ő megrettent e túlvilágból jövő 

hangtól. Megleped ve néz urára s csak most 
veszi észre a rettenetes \aitozast annak 
egész lényén. Mintha nem is az ő dédel­
getett Viktorkaja ülne (dőlte. Mi történ­
hetett vele? Hol járhatott? A női gyön­
gédség erősen feltámadt benne, oda ro­
hanni hozza, meg ölelni, összeesókolni 
azt a szép fejet és megkérdezni mi baja? 
talán beteg?

De a női büszkeség, a megsértett 
szerelem, a zsnrnokoskodási vagy leküz­
dötte benne a feltámadt békülékenységet. 
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függetlenségi púit jobb éizesu fél fiai 
valamennyien undorral fordulnak el a 
krg\ elctsertő cikkírótól, s méltó meg­
torlással fogjak büntetni azon kificamo­
dott agyat es zagyva erkölcsöt, mely 
nemcsak a halott iránti kegyelet, ha­
nem a jóizlés ellen is vetett, s még 
azzal vigasztalja a boldogult özvegyet 
es csaladját, hogy a kegydijjat, amit 
az ellenzék megtagadott, majd kár­
pótolja az özvegynek /a/ar a város­
tól felszedett napidijjakból, Lajukó páter 
pedig az összekuporgatott stóla jöve­
delemből. — Pfuj !) Társadalmunk es 
varosunk békéjét az eddig tapasztalt 
helyes és üdvös irányától eltéríteni 
nem engedjük. Mindnyájunknak, — 
pártkulónbseg nélkül, — kötelességünk 
a békés haladás es egyetértés istapo- 
lása, s az egymás iránti tisztelet es 
kegyelet megóvása ; - - mert e nélkül 
békés fejlődés lehetetlen. j. j'.

H I R E K.
%

— junius 7. 

Évforduló.
Holnap lesz a harminchalodik év­

fordulója I. Ferenc József Magyarország 
királyává való koronázásának.

Az élő nemzedék nagy részének alig 
van helyes fogalma arról a nagy, örven­
detes mozgalomról, mely 1867 junius 8-án 
az egész országon végig húzódott, midőn 
megtörtént a világtörténeti esemény, mely 
örök időkre megpecsételte a írón és a 
nemzet kibékülését. Sok hatalmas ünnep­
ség volt azóta is, de egyik sem volt ké­
pes oly mély és tartós benyomást hagyni 
maga után, mint Ferenc József korona 
zása s egyik sem foglalt magában hasonló 
nagy fontosságot a haza állapotának to 
vábbi alakulására.

Aki e nagy fordulatot nem fogja fel, 
vagy az állapotokkal szemben ellenzék­
ben van és az egyes tünetek fölött meg 
akad, csak azokat az állapotokat ecsetel- 
tesse magának, melyek 1849-től 1867 ig 
uralkodtak es hasonlítsa őket össze a 
maiakkal. A (elsőbbség volt a csalhatat­
lan gondviselés, mely ellen nem volt ki­

fogás, melynek mindig igaza van, mig a 
polgárnak csak engedelmesség és hallga­
tás volt a kötelessége.

Ha a vívmányok összessége csak 
abban állna, hogy mindenki, akivel igazi 
vagy vélt jogtalanság történt, szabadon 
keresheti az orvoslást, már ezért is min­
den okunk meglenne, hogy dicsérjük a 
változást és teljes erőnkből védjük az uj 
helyzetet. De az uj alakulás eredményei 
minden téren oly számosak, hogy csak 
a vak nem látja azokat.

A nemzet nyugalmának, békéjének, 
fejlődésének biztos alapjai vannak. Büsz­
keséggel nézhetünk más népek szemébe. 
Túléltük megpróbáltatásainkat és épség­
ben maradt az erőnk

Dolgozhatunk a magunk javáért és 
munkánknak eredményei vannak. Izma­
ink ruganyosságát és szellemünk tehet­
ségeit érvényesíthettük az emberiség nagy 
vásárjában. A trón magasságából böl­
csesség és jóság áldása árasztja le ránk 
a küzdő és mindig fejlődő -Magyaror­
szágra a maga hathatós melegét.

Adjunk hálál érte. Es legyen a szi 
vek mély ében ünneplő az érzés, s erő­
södjek buzgó imádsággá a trón iránti 
lojalitásunk a holnapi évfordulón.

P. K.

— Kecskemét magyarsága. A legu­
tóbbi népszámlálás adatai szerint Kecs­
kemét 57812 főnyi lakosságából 572>3 a 
magyar any anyelvü. Vagyis az összes lakos­
ságnak 99.U8%-je. T< hat Kecskémét most 
is megmaradt magyarsága iák tekinteté-, 
ben a vezetőhelyeu, s e vezetőségben 
most is Hódmezővásárhely osztozkodik 
vele. Hódmezővásárhelyen ugyanis a la­
kosság 99.34% je magyar. Tehát vala­
micskével több, mint Kecskeméten. Az 
1890 iki népszámlálás adatai szerint ez a 
valamicske többlet is a Kecskemété volt. 
Az összes törvényhatósági városok ma­
gyarságát feltüntető sorozat különben a 
következő. Hódmezővásárhely : 99.34 per­
centtel. Kecskemét: 99.08 percenttel. Deb­
recen 98.18 percenttel. Szeged 95.42 per­
cenitek Székesfejérvár 95.40 peremit tel. 
Győr 94.8 percenttel. Szatmárnémeti 93.3 
percenttel. Nagyvárad 89.19 percenttel. 
Marosvásárhely 85 57 percenttel. Komá­
rom 85.50 percenttel. Kolozsvár 82 84% tel. 
Baja 80.09 percenttel. Pécs 77.21 peremit 
tel. Arad 69 19 percenttel. Kassa 64.82 
percenttel. Szabadka 56.07 percenttel. Sop- 

‘ ron 40 45 percenttel. Újvidék 35.24 per­
centtel. Temesvár 35.11 percenttel. Zom- 
bor 31.4 percenttel, Pozsony 30 52 per- 
enttel Selmecbánya 19.87 percenttel. Pun- 

csova 15 88 percenttel. Versec 10.46 per­
centtel.

— Évzáró ünnepségek. A róm. kath. 
főgimnázium ifjúsága e hó 9 ikén, hétfőn 
tartja évzáró iskolai ünnepségét a főgim­
názium udvarában. Délután 5 órakor fog 
kezdődni az ünnepség. Sorrendje a kö­
vetkező :

1. Lindblad : A gőzhajón. Előadja a 
főgimn. vegyeskar.

2. Az apostolok. Lévay Józseftől. 
Szavalja Nagy Lajos VII. o. tanuló.

3. Waldteuffel: Szerenád. Előadja a 
főgimn. zenekar.

4 A kontóesinálás mestersége. Mono­
lóg. Jókaitól. Szavalja Orbán Ferenc Vili, 
o. tanuló.

o. Lányi Ernő : Régi nóta. Előadja 
a főgimn. vegyeskar.

6. Az álhadnagy. Bohózat 1 felvonás 
bán. Németből átdolgozta Récsei Ede. 
Személy ek :

Szélházy, hadnagy — Hajagos József 
IV. o. tanuló ; Jónás, inas — Szabó Jenő 
IV. o. tanuló; Misó rekruta — Tóth István 
IV. o. tanuló; Pénzes földbirtokos — Do- 
bozy Sándor IV. o. tanuló.

7. Káldy : Bercsényi nójája. Előadja 
a főgimn. zenekar.

8. Pa 1 vázat ok kihirdetése.
9. Becker : Induló. Előadja a főgimn. 

vegyeskai.
♦

A főreáliskola tanári kara és ifjúsága 
e hó 12 ikén, csütörtökön tartja évzáró 
iskolai ünnepségét az intézet udvarában. 
Az ünnepség délután 5 órakor kezdődik. 
Sorrendje a következő:

1. Souppé: „Bandita csínyek/* Nyi­
tány. Előadja az ifjúsági zenekar.

2. Gaudeamus igitur. Vegyeskarra 
átírta Koessler. Előadja az ifjúsági zenekar.

3. Részlet Arany János „Katalin* 
c. költői elbeszéléséből. Szavalja Willer 
József VIII. o. t.

4. Pilse: Két tücsök dala. Előadja 
az ifjúsági zenekar.

5. Dalok a pusztáról: a) „Sivány 
buckatetőn*; b) „Gulyás vagyok*; c) 
„Kanlározom a nyergest*. Szövegét es 
dallamát irta Kada Elek. Vegyeskarra 
összhangositotta Hanusz István. Előadja

j az ifjúsági énekkar.

Önmaga (‘lőtt restelte a hirtelen gyönge 
séget. Lábai előtt akarta előbb látni a 
bűnöst, kérje, könyörögj*) ki bocsánatát, ( 
alázza meg magát az mos férfi a gyönge 
nő előtt ! Akkor, de csak akkor fogja 
újból megnyerni az ő öielrséí, szeretetét, 
amit e pillanatban csúnya \ iselkedésével 
szerinti* nem érdemel. Nem! és mégha a 
sir integetne is felé, ha ott a karosszék­
ben lelné halálát, még akkor sem !

Tanuljon rendet. Tanulja mega go­
nosz, hogy a feleséget a cimborák elé 
kell helyezni. Erezzen ő is lelkifurdalást, ; 
lelkigyötrődést, tudja meg mit kell egy 
asszonynak kiáltani az uraért, az ura 
miatt egy álmatlanul töltött éjszakai).

Nem, ő nem kegyelmez neki.
A dühös asszonyka hóhér akart 

lenni mindenáron. A nőben felülkereke 
dett a démon, a gyenge nő, aki megret­
tent egy kis egérkélől, mikor az a spáiz- 
ban megzörrent, most ijesztgetni akar 
egy férfiút. Önmagára erőszakolja a bá­
torságot, a kegyetlenséget és drákói szi­
gorral büntetni akar. Mikor hosszú szü­
net után látja, hogy férjecskéje még 
mindig szótlanul, mintegy delejes állapot­
ban ül a széken es amint feszült újait 
fürtjeibe mélyeszti, percenként hörgés­
szerű sóhaj tör elő melléből, még inkább 
megretten ; sejt valami rendkívüli veszélyt, 
de annak nagyságát elképzelni sem tudja.

Végre erőt vesz magán és megszó- 
litja Hangja remeg az izgatottságtól, a

méregtől, de ami közé mégis vegyült egy 
kevés bátortalanság, egy rész fájdalom.

— Mondja csak Viktor, minek ma 
gának feleség? minek a házas élet? Ha 
erezte, hogy nem bírja viselni ezt a ki* 
resztet, miért nősült meg? Vagy azt hiszi, 
én sokáig bírom ezt még?

— Juliskám édes, ne túlozz. Három 
év alatt ma történt ez másodszor. — 
Nyögte a férj keserűen. De gondolatai 
mintha másfelé bolyongnának, mert iz­
gatottan kel fel széké: öl és elkezdett 
járkálni. Felesége csipkelődött tovább.

— Másodszor? hat többször kellene ? 
naplót vezet róla? Annyi figyelemmel le­
hetne irányomban mégis, hogy megmond­
hatná előre, ha nem jön haza. \ agy már 
az asszony semmi? Persze maga azért 
nősült, hogy ne kelljen fizetni a mosónőt, 
a szakácsnőt, a takarítónőt.

— De édes fiam, mit beszélsz te 
össze?

— No ja! most meg már bolond is 
vagyok, aki nem tudja mit beszél. — El­
kezdett sírni.

Szekeres abban hagyta sétáját és 
megállt felesége előtt.

— Juliskám édes, ez a pillanat reám 
j nézve sokkal fontosabb hogysem, arról 

beszéljünk mit magad sem hiszel. Életem 
függ egyetlen válaszodtól. Értsd meg jól 
a becsületem és vele együtt életem van 
kockán. Kártya kompániába kerültem 
elveszítettem pénzemet és még azonfölül 

kerek száz forint adósságot csináltam, 
amit reggel nyolc óráig rendeznem becsü­
letbeli kötelesség. Neked van száz forin­
tod, mit édes anyá . adott ruhára, de 
amire szükséged még nem volt. Add át 
nekem e pénzt kölcsön, érted? kölcsön.

Az asszony gúnyosan felkacagott.
— Hogy én pénzt adjak kárt aadós- 

ságra ! soha! Hát úgy állunk, hogy bo­
csánat helyett pénzt kér? kicsalja ruha 
pénzemet? szép dolog! Ezután még csak 
az kell, hogy elvigye párnáimat a zálog 
házba.

— Szerettél engem valaha Juliskám ?
— Tudod jól, de kiölted belőlem. 

Az asszony most már drámai pózba csa­
pott át és hangja remegett az erőszakolt 
felindulástól. Szerettelek, de most szánom 
önmagamat, szánom kis gyermekünket, 
szánom a világ összes nőit és gyűlölöm 
a férfiakat, akik a nők földi ördögei; 
gyűlölöm magát, mert elrabolta ifjúsá­
gomat.

A férj bámulva nézte nejében e 
hirtelen felcsapódott lángot, mit nem birt 
összeegyeztetni ismert jellemével.

— Utolsó szavad ez?
Legeslegutolsó. Menjen cimborá­

ihoz pénzt kérni, az enyémet nem adom.
— Jó tehát inegyek! kiáltott fel 

Szekeres vésztjósló hangon. Valami bor­
zasztó elhatározástól szemei vadul fo­
rogtak, melynek pillantása a nőt egész 
testében megremegtette. Szekeres oda
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6. Hubay: Scénes de In Csárda 

(„Cserebogár../) Előadja Willer József.
7. „Nagyidai kesergő*. Régi cigány 

nóta. Vegyeskarra alkalmazta Hanusz 
István. Előadja az ifjúsági énekkar.

8. Arany: A Jóka ördöge (I. rész). 
Szavalja: Vágó Endre Vili. o. t.

9. Marseillaise. Előadja az ifjúság 
férfikara.

10. Vadász-induló. Előadja az ifjú 
sági zenekar.

Erre az ünnepségre tervezte az inté­
zet a tornaverseny győztesei között az 
ezüst és bronco érmek kiosztását is. A 
körmöcbányai magyar királyi pénzverő 
hivatal értesítése szerint azonban az érinek 
csak 14 nap múlva érkeznek meg.

♦

Az ev. ref. főgymnasium junius 10-én 
törnaví rsenyt rendez és junius 11-én, szer­
dán tartja évzáró ünnepélyét az intézet 
udvarában. Az ünnepség délután 5 óra­
kor kezdődik. Sorrendje a következő:
1. a) Torna induló. Goll Jánostól; b) Szü­
lőföldem .... Énekli a gyermekkar.
2. Arpáp siri áima. Kovács Gyulától. Sza­
valja Almássy Imre VII. o. t 3. Egyve­
leg. Mozart Don Juay jából. Előadja az 
ifj. zenekar. 4. A holló. Poe Edgártól. 
Szavalja Kiss István Vili. o. t. 5. Béka 
kantatv. Hennigtől Énekli az ifj. vegyes­
kar. 6. Ocskay László. Medgyaszay Vii 
cétől. Szavalja Tóth Zoltán VII. o. t.
i. Magyar népualok. Előadja az ifj. zene­
kar. 8 Igazgatói zárszó. 9. Cigánykar. 
Weber Precn sa jából. Előadja az ifjúsági 
ének és zenekar.

— Eljegyzés. Závorr Leonát, Zá- 
vory Frigyes orvos leányát Budapesten 
•ljogyezte Somossy László.

— Utazási ösztöndíj. A budapesti ke 
.•rskedelmi- és iparkamara által rendszere 
sitett utazási ösztöndíjak közül egyik hat­
száz koronásat Fekete Gyula kőrajzoló 
jycrte el. A i yertes kecskeméti ember. 
Ezzel az utazási ösztöndíjjal kiváló rajzai­
ért tüntették ki.

— Segely a vakoknak. A vakokat 
gyámot itó országos egyesület a kecskeméti 
intézetben levő vakok részére legújabban 
430 korona segélyt küldolt.

Uj iskolaszéki tagok. A községi 
tanítótestület pénteken tartott rendes havi 
gyűlésén iskolaszéki tagokul: Kerekes 

suhant a szekrény hoz, kivett onnan valamit 
és kifutott a szobából.

Az asszony ijedten ugrott fel helyé­
ről, utánna akart futni, de lábai gyöke 
rét vertek. Dús haja szétszórtan omlott 
hófehér vallaira. Egy pillanat alatt szive 
mélyéből megbánta kegyetlenségét, amit 
csak játszott.

Tompa durranás rázta föl dermedt­
ségéből. Az ebédlőből jött Egész leikéig 
megrázkódott.

Átcikázott agyán a szerencsétlen em 
ember, aki a becsület elvesztése elől a 
halálba menekül Akit szeret, aki gyér 
mekének atyja, aki ellen ha érzett is 
pillanatnyi ingerültséget, de valósággal 
csak ijeszteni akarta. Es most véget ve- 
ett életének egy golyó, talán most dől 

hanyatt az imént erőteljes férfi átlőtt ha 
hintákkal nyomorult száz forint miatt . .

Velőtrázó sikoltással rohant az 
ajtónak és felszakitotta. Szive* megszűnt 
dobogni izgatotságában. A látványtól, mi 
<iz ebédlőben szemei elé tárult elképedt, 
de el is szörnyüködött.

A kredenc ajtaja nyitva, benne a 
kulcs, a földön összetörve hever a vizes 
kancsó, férje pedig a kredenc előtt áll 
szétfeszített lábakkal és szemei csak úgy 
dülledeznek, amint két marokkal tömi 
magába a nideg karrnonádlit . . .

Józsefet, Tormássy Sándort és Révay 
Lászlót választotta meg.

— A mi házunk. Kecskemét városa 
is büszkélkedhetik, hogy ő fővárosi palota­
tulajdonos. Kecskemét palotáját azonban 

I egy kissé már megviselte az idő. A mo­
dern épiikezés alkotásai mellett pedig ez 
a palota amolyan nagyterjedelmü bérház 
mik latszik csupán. Elmaradott a roha­
mosan haladó és még rohamosabban épit 
kező Budapesttől. így lett öreg a mi há­
zunk már 30 esztendős korában. Az öreg 
házat azonban sokan megszerették. Eddig 
is már többször jelentkezett reá vevő, 
Kecskemét városa azonban nem volt haj 
landó az eladásra. Most Szacelláry György 
országgyűlési képviselő tett ajánlatot a 
ház megvételét illetőleg. Kétszázezer fo 
rintot Ígért kötelezőleg a házért a városnak. 
A város tanácsa ezt az ajánlatot ma 
délután a pénzügyi bizottság elé terjesz­
tette. Itt általánosan az a vélekedés hang­
zott fel, hogy a ház kezelése és az azzal 
való sok bajoskodás helyett csakugyan 
jobb lesz annak valamelyes értékét gyű 
mölcsözőbben elhelyezni. E vélekedés 
folytán a bizottság a Szacelláry György 
vételi ajánlatát (‘lfogadta, a közgyűlés és 
a belügyminiszter beleszólási jogának fen- 
tartásával. A házunktól tehát válni aka 
runk, s leteszszük a „fővárosi háztulaj­
donos* büszkeséges címét. — Éppen az 
ezt elhatározó bizottsági gyűlésen érdekes 
visszapillantásokat vetettek a budapesti 
ház történetére is. Akkor épült ez a ház, 
mikor a hazafias fellobbanásokal az a 
jelszó táplálta, hogy emelni kell Buda 
pestet. Kecskemétnek a fővárosban telke 
lévén, pazar gavallérossággal és kölcsön­
kért százezrek kid nagy hazat rpittetet’ a 
telken. De ugyanekkor egyéb is történt. 
Az Örkényi puszta akkori tulajdonosa 
azért a fővárosi telekért cserébe ajanlo’ta 
a pusztát. Kecskemétnek ugyan erre az 
üzletre nehány százezret még átvállalt 
adósságok címén rá kellett volna fizeti ie, 
de II ezer hold földet kapott volna érte. 
Nem kötötték meg mégse az üzletet. Es 
most 30 év múltán az Örkényi pusztáról 
boszantó hírek hallatszanak. A pusztának 
egy része 125 ezer frtért kiüt el. Ismét 
egy másik részét ágyutelep számára 300 
ezer forintért vették meg katona uraimék. 
A megmaradt rész pedig — 1 millió fo 
rintot hajt a tulajdonosának . . . Kecs 
kémét budapesti házának a falára valaki 
ezt a négy betűt irta: S. P. O. K. Es 
mi úgy értelmezzük mindig ezt a négy 
betűt : Saját Pénzén Okul Kecskemét.

— Igazgatósági gyűlés. A Kecskeméti 
Betegsegélyző Pénztár igazgatósága hol 
nap, junius 8 ikán délután 3 órakor ülést 
tart. Ez alkalommal fontos ügyek kerül 
nek tárgyalás alá. Kívánatos tehát, hogy 
az igazgatósági tagok pontosan és teljes 
számban megjelenjenek e gyűlésen.

— Elpusztított nemzeti ereklye. Pajkos 
gyerekek egy történelmi nevezetességű 
emléktől fosztották meg Győr város nya­
ralóhelyét, Csanakot. Arról a kettős tör 
zsü, hatalmas fáról van szó, mely Csa 
nakon büszkén emelte koronáját az ég 
felé s melyről a kegyelet azt tartotta, 
hogy Rákócy Ferenc valamikor unnak 
árnyékában dőlt pihenőre. Nem volt ki­
ránduló, aki legalább egyszer fel ne bal 
bigott volna ehhez a hatalmas fához s 
tanúja ennek törzse, mely tarkítva van a 
látogatók nevetlek belevésett kezdőbetüi- 
vel. Sok század elviharzolt feje fölött, 
szélvész megtépte, villám meghasogatta s 

habár korhadó derékkal, de dacolt az idő­
vel s tanyát adott keblén az apró mada­
rak egész seregének. Ez okozta vesztét. 
A kegyelettel nem törődő rossz gyerme­
kek kikutatták odúit s mert a fészkekhez 
nem férhettek, felgyújtották. Az egyik 
törzs megmaradt ugyan, de megperzselt 
koronájával szomorúan bolintgat elhalt 
testvérére.

— A Polgári kör vigalmi bizottsága 
junius 8-ikán vasárnap d. u. 4 órakor a 
kör helyiségében gyűlést tart, melyre a 
t. rendezőbizottsági tag urakat ez utón is 
meghívja Tormássy Sándor elnök.

— Évzáró vizsgák. A siketnémák és 
vakok államilag segélyezett kocskeméti 
intézetében az osztály vizsgák a minisz­
ter: kiküldött jelenlétében junius hó 14 én; 
az évzáró nyilvános vizsgák pedig, melyre 
a nagy közönség megjelenésére is számi 
tanak — junius 22-én délelőtt 9 órakor 
lesznek. — Az ev. ref. főgimnáziumban 
az I—VII. osztályok vizsgálatait junius 
12-ikétŐl 19 ikéig tartják meg. Az érett­
ségi vizsgálatok junius 23-ik és 24 ik 
napjain lesz.

— A száraz junius. Falb Rudolf je­
lenti, hogy e hónap elejétől kezdve való­
színűleg több hétig tartó száraz időt re 
mélhclünk. Ilyenfajta száraz idő 1893-ban 
és 1894 ben volt már. Az 1893-iki már­
cius 21-én kezdődött és harminchat na­
pig tarlóit s febiuárban szokatlanul 
nagy csapadék előzte meg. Március 17-én 
és 18-án egész Ki zép Európában sűrű hó 
esett, sőt még Konstantinápolyban is ha­
vazott. Az 1894- ki szárazság március 
18-án kezdődött és huszonnégy napig tar 
lőtt. Ezt is nagy csapadék előzte meg, kü­
lönösen az alpesek közt, Szászországban 
és Sziléziában havazott. E két esetből az 
analógia szerint a mostani száraz idő 
is eltarthat még néhány hétig, bár nem 
leheteti e n, hogy közben néhány jó 
féle zivatar felüditi majd az eltikadni ké­
szülő (‘inberiséget. Egyébiránt a magyar 
tapasztalat is az idei száraz nyár mellett 
szól. A magyar paraszt ugyanis azt 
mondja, hogy ha a kőrisfa (fraxinus, 
Esche) hamarabb hajt ki a tölgynél 
(zuercus, Eiclie), az torró nyarat, nagj 
szárazságot jelent. Már pedig az idén igy 
volt s nem hinnők, hogy a százados ta­
pasztalásnak igaza ne lenne, pláne még 
ha Falb is protegálja.

— A Szektó. A Szék tó fürdő meg­
nyílt. Uszodája eléggé használható, mind­
össze csak úszni lehet nehezen benne. A 
zuhanya azonban pompásan szolgál. — 
A szabad fürdőben (az úgynevezett 2 kraj- 
cáros fürdőben) ingyen lehet fürdeni min­
denkinek.

— Köszönet a részvétért. Mindazok, 
kik elhunyt férjem temetésén megjelenni 
szíve skedtek, fogadják tőlem és családom 
részéről ezen az utón ieghálásabb köszö­
netéin nyilvánítását Ötv. Jancsó Adámné.

— Nyilvános köszönet. A szerdán tar­
tott gyermek majális alkalmából egyrészt 
a kiránduló gyermekek, másrészt tanítóik 
irányában egy és inas szívességet tettek : 
Borotvás Pál, Mészáros József, Fispán 
Mór és Sz. Tóth Márton. Fogadják érte 
nevezett urak a rendező tanítók őszinte 
köszönetét.

— Felülfizetesek egy pusztai mulatsá­
gon. A pusztanszetkirályi ev. ref. templom 
építése költségei javára 1ÍK)2 évi junius 
hó 1 én pusztaszentkirályon rendezett 
mulatság alkalmával felülfizettek : Vér 
János 4 kor., dr. Szeless József 4 kor., 
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Szabó Lajos 1 kor., Deskó Pálné 40 fillér, 
Vecsei József 1 kor., Darabos József 1 
40 fillér, Garzó József 1 kor., Györffi Ba­
lázs 2 kor. 40 fillér, Héjjas Sándor 2 kor., 
idős Héjjas József 2 kor., T. Nagy Ist­
ván 40 fill., Kőrös József 4 kor., Tomó 
Imre 1 kor., Marozsi Ferenc 40 fillér. Tó 
rök László 40 fillér, Katona Elek 40 fii., 
Zana Imre 1 kor., özv. Sz. Varga Sán- 
dómé 1 kor., özv. S. Nagy Jánosné 6 
kor., Mujkos Pál 1 kor., N. N. 40 fillér, 
N. K. 40 fillér, Pető Lajos 1 kor . Faze­
kas Imre 2 kor., Poór Mihály 7 kor. 40 
fillér, özv. Laci Jánosné 4 kor.

— Modos beszéd. Egy haleszi gazda, 
aki valaha cukszlurer is volt ; látott, hal­
lott sok mindent, el akarta adni az egyik 
lovát. A vevő nézegeti, kocsi elé fogva 
próbálgatja, s azt a megjegyzést találja 
tenni, hogy nehezen indít. A gazda fon­
toskodva imigyen kel védelmére k vának :

— Igaz, hogy rosszul indítványoz, 
de aztán osztán fáinul fogalmaz.

Elrablóit gyűrűk, i Esküdt­
szék! árgyalás.) Két fiatal legényke került 
ma az esküdtek elé Gillányi János és 
Horváth János. A vád Gillányi ellen az 
volt, hogy f. évi február 12-iko és 13 ika 
közötti éjjel Akczi Istvánnak az ujjáról 
erőszakkal lehúzott két gyűrűt s meg 
szökött a gyűrűkkel. A fényes csecse* 
becséked aztán becsapta a zálogházba. Az 
igy kapott pénzből 1 koronát azt; n Hor­
váth .János is elfogadott, habár tudta, 
hogy a pénzt bűnös utón szerezte a 
cimborája. Tehát Gillányi János ellen 
rablás miatt, Horváth János elbm orgazda­
ság miatt emelt vádat az ügyészs g.

E vád tárgyalására következőkép 
alakult meg az esküdtszék. Elnök: Slipl 
Károly. Szavazó bírák: Kiss Ferenc és 
Aág Miklós. Jegyző: Oláh Gyula, l’gyész : 
Dr. Kiss János Védők: Dr. Szabó László 
és Tormássy Ferenc. Esküdtek : Sándor 
László, Csizmadia Ferenc, Fekete Sándor, 
dr. Kiss Albert, Jenovay Dezső. Győrffv 
István, Diilmadi Elek, dr. Tóth József, 
Patay Samu, Fejér István, Sz Kiss 
Mihály, Bordács Szilárd. Poteskü It Mól 
nár Dániel.

A vádlottak általában beisaici őlrg 
vallottak. Gillányi János vallomásában 
mentegetőzésül azt is felhozta, hogy köz 
vétlenül a bűntett elkövetése élő t kocs- 
mázott, s boros volt a feje.

Akezi István, akitől elrabolták a 
gyűrűket, mondja, hogy Gillányi János 
a kocsmából kijovet lerántotta ujjúról két 
gyűrűjét és futásnak eredt, ő üldözte, de 
üldözés között elesett s eközben Gillányi 
elmenekült.

Simon Pál az elrablóit gyűri k elzá 
logositásáról tud egyetmást mondani, mert 
ő vitte be másnap a zálogházba.

A további tanuk közül mindegyik a 
tényállás egyes körülményeire nézve ad 
felvilágosítást, részben lényeges, részben 
lényegtelen tartalommal.

A bizonyítási eljárás befejezte után 
a törvényszék a vádló és a védőx indít 
ványa alapján Gillányi János számára 
négy kérdést, és Horváth János szamára 
két kérdést állapított meg. E kérdések 
közül az esküdtek Gillányit illetőleg a 
rablásnak ti k inthető lopás bűntettére, 
Horvátkút illetőleg az orgazdaság bűn­
tettére válaszoltak igenlőleg. A törvény­
szék ez alapon Gillányi Jánost 7 hónapi 
börtönre, Horváth Jánost 3 havi fogházra 
Ítélte. A védők semmiségi panaszt jelen­
tettek be, mert az Ítéletet nem találták 
olyannak, mint a mely a büntetést eny­
hítő (92 ik) paragrafust egész jelentőségé­
ben alkalmazta volna.

A legközelebbi lörvénylátó napon 
hétfőn, junius 9 ikén Pólyák György bűn­
pőrét fogja tárgyalni a törvényszék, A 
tárgyalás egész fo yamatáról a Kecske 
méli Friss Újságnak kedden hajnalban 
megjelenő száma részletes tudósítást fog 
hozni.

Anyakönyvi kivonat.
— junius 6.

Születések : Dunai Márton rk., Far 
kas József J mos rk.. Kerekes Mária ref., 
Szegedi László rk.

Halálozások: Bende Mihály rk. 76 
éves, Csorba Erzsébet rk. 2 hónapos, 
Bognár Mária rk. 5 hónapos, Tomcsányi 
M ina ág. hitv. ev. 3 éves, Lesi Tóth 
Gyula rk. 1 hónapos, Erdei Sándor ref. 
4 éves.

— junius 7.

Születések : Dezső Piroska Juliánná 
ref., Sánta Lídia ref., Kovács Irén rk.. 
Deák Kálmá i ref., Mai ó József rk.

Halálozások: Kovács János rk. 79 
éves, Szabi József rk. 17 hónapos, Mikola 
S/nlor ref. 3 hónapos, Kökény Sándor 
re . 57 éves, Dudás István rk. 2 hónapos. 
Szentkirályi Terézia rk. 84 éves, Mészá­
ros István rk. 28 napos, özv. Szabó Já­
nosné Varga Ilona ref. 87 éves.

Kiliirdettettek: Fazekas József ref. 
és Tóth Judit ref.

Házasságot kötöttek : Faragó József, 
László rk. is B. Nagy Ilona rk., Szabó 
József rk. és Józsa Ma ia rk., Kabin Já 
.ion ref. és Kökény Julianna ref , (Iskolás 
István rk. es Füredi Mária ág. h tv. ev.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Piacai árjegyzék.
Junius 7-én

Ara ininazsankcnt

Korona
risztal.úza 17 00 18 00
Kétszer 1440 15-00
Rozs 1860 18.90
Árpa 12(10—1260
Zab 1460 15-20
Tengeri kecskeméti ló 70—10 80

„ bánáti 10 60 10 70
„ csöves

Köles 900—1000
K rumpli 5-00—5 40
Széna 5-00-5-40
Szalma 1 60 2’00
Szalonna kilója 108—1-20

Vasúti menetrend.
Kecsketkiéi- Fülöpszailás.

Vegyesvonat Vegyesvonat
ngtiel d u reqgei este
3.40 1.10 ind Kecskemét . . erk 8.57 8.43
3.58 1.30 Kecsk. a. p. u. 8.47 8.34
4.08 1.43 Korhán-köz . 8.28 8 16
4.15 1.51 Beretvastelcp . 8.20 8.09
4.2 7 2.S3 Helvctia . . . 8.14 8.03
4.35 2.1 ♦ Ballószóg . . 8.00 7.49
4.43 2 28 Kerekegyháza 7.49 7.38
50.5 2.49 Agusegyhaza 7.37 7.25
5.12 2.58 „ tanya k 7 21 7.09
5.19 3.07 Agardy-telep 7.14 7 02
5.3 2 3.32 Izsák 7.06 6.54
5.43 3.45 Uzovics . . . 0.48 6.29
5.49 3.53 Fulöpsz.ki ér<’> 6 41 6.L2
5.55 1. erk Fülöpszall.ts . ind 6.35 6.16

Kecskemét Tisza-Ugh.

Vegyesvonat Vegyesvonat
rege el | délben reggel este

11.42 ind Kecskemét . érk 7.55 8.57
4.14 11.49 Műkért . . . 7.49 8.51
4 37 12.04 Orrét .... 7.37 8.39
4 43 12.10 Kisfái ’ . . . 7.29 8.32
5.02 K. >z.-Lőrinc 7.20 8.23

■ 12.55 Szikra-Alpar 6.51 7.54
5.32 1.02 érk. Laky telek . ind. 6.39 7.44

1 5.42 ind. érk 6.09 7.39
, 5 50 1.20 érk Tisza-ughi rév ind 6.00 < 3g .

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre Budapestről Kecskemétre

Vonat Indulás Erk. Vonat Indulás Érk.
1
Sz. v. hajnal 4.12 7.15
Sz. v reggel 5.48 8.25
Sz. v. reggel 7.22 10.55
Gyv. dél 11.33 1.25
Sz. v. d. u. 3.41 7.10
Gyv. d. u. 5.48 7.40

Gyv. reggel 8.15 10 08
Sz. v reggel 8.30 1 1 29
Gyv. d. u 2.30 4.24
Sz. v. d. u. 4 30 7.38
Sz. v. este 6.50 9 56
• >y \ éjjel 10 10 12 05
Sz. v. éjjel 10.20 141

Kecskemetröi Szegeire Szegedről Kecskenieire

Sz. v. haiiml 5 <M1 7.42
Gyv. d. e. 10.09 ti.40
Sz. v. d. e. 11.37 1.47
Gyv. d. u 4.26 5.53
Sz. v. este 7.40 10.15
Sz. v éjjel 10.02 12.10
Gy v. éjjel 12 06 1.31

Sz. v. ejjel 1.45 4.96
Sz. v. Hajnal 4.50 7 20
Gyv. d. e. 10 00 11.31
Sz. v. d. u. 1.14 3.32
Gy' d. u. 4.12 5.46
Sí. . d. u. 5.20 8.21

Kecskemetrói Czegleiire Czegiedröl Kecskenieire

Sz. v. d u. 12.28 2.1(» Sz. V. reggel 6.2H X 2<>

Kecskemétről Féíegyhazara Félegyhazaról Kecskemétre

Sz. v. éjjel 1.43 3 2
•

Sz. v. hajnal 5.04 536HIRDETÉSEK.
A vasút m< átéli a piacztól 15 >ercz- 

nyi gyalog járásra, egy pormentes 
nyaraló kiadó, vagy szőlővel < gyt tt 
eladó. Értekezni lein t Fekete Mihály 
könyvkereskedővel a piactéren. 12x1 3—2

11 Kinematograf 11
! 11 Élő mozgó-fényképek 1! I
Keddtől minden este fél 9-töl II óráig.

Heti műsor.
1. Burháboru Spionkopnál
2. Kínai utezai jelenet.
3. Szerelmes párok.
4. Tivilo KIonok.
5. Mozgójárda Parisban.
6. A Imborgatott vacsora.
7. Zsákba-futás.
8. Öt búr agyonlövrtése.
9. A komikus házmestmné.

10. Hó-labdázás.
11. Huszárok tisztulása.
12. A párisi kiállítás elölt.
13. Gyorsvonat érkezése
14. Alvó őrség.
15. Dráma az erdőben. 
Ki. Gőzhajó érkezéso.

Több komikus jelenet.

pflf' Minden héten új cziklus.

Belépti-díj 1 l)ely 60 fil*IL hely 40 Bl-

lh'cses pártfogásért esedez
G-old.Toergrer IE-Z.

Nagykőrösi-útcza 16. sz.

KIADÓ NYARALÓ
A várostól mintegy 10 pereznyire, a 
körösi-közön, 108 szám alatt levő a 
bútorozott szoba és konyhából álló 
nyaraló esetleg szőlővel együtt azonnal 
kiadó. Értekezhetni Willheiiu Fü- 
ltípnével V. t. Zöldkert-utcza 67. sz. 

1280—3—1



23 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 5. oldal.

Haszonbérbe adandó.
A jászkerekegyházi határban, a 

faluhoz 1 4 órányira, irintegy 130 kfl- 
tasztrális hold jó minőségű szántó­
föld a rajta levő 8 hold dohányterme- 
lési engedélylyel és kellő gazdasági 
és lakó-épületekkel 1903. évtől 
kezdve, több évekre hazonbérbe 
kiad ó.— Értekezhetni Szeutpé- 
tery Géza úrral Nagykörösön. 1. kér. 
45. sz alatt. 1285—3—1

1070 1902. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék 

mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy 
a /\ ecskeméti 1 a ka ré kpénztár E'gyesü • 
létnek Ábel Istvánné szül. Mészáros Er­
zsébet elleni 180 kor. töke s jár. ki 
elégitesc végett a kecskeméti 9570. 
sz. betétben A. + 1 — 2. sorsz. 12342. 
es 12346 hisz. a. felvett ingatlanság- 
nak végrehajtást szenvedett nevén álló 
fele részé 787 kor. becsértékben 1902. 
junius 27-én d. e. 9 órakor a kir. tszék. 
tkvi helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésén, az egyidejűleg megál­
lapított s a hivatalos órak alatt a tkvi 
hatóságnál valamint Kecskemét varos 
házánál megtekinthető feltételek mel­
lett a kikiáltási áron alul is eladatni 
fog. Venni szándékozók tartoznak a 
becsár 10’ ü-at készpénzben vagy óva- 
dekkepes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskémét, 1902. márczius 21 én, 
a kir. tszek mint tkvi hatóság. 
1288—1—1 (P. H.)

Friss ananászeper
Értesítem a ti. e. közönséget, hogy 1 

üzlethelyiségemben friss AnonáSZCpor. I 
zamatos nizzai cseresznye. nápolyi nas­
polya. új burgonya, zöldbab, zöldborsó, j 
karfiol, kalarábé. új paradicsom, ugorka. , 
tökkáposzta, champion-gomba. új ká­
poszta: továbbá friss tea-vaj. liptói túró 
es csemegesajtok a legolcsóbb napi 
árakon kaphatók. a 1 ♦♦ i .1 tisztelettel:

Dobosi Ilona. 
1277—4—4 Üzlethelyiség: Nagykőrösi-u 14.

Tisztelettel értesítem a Sportked­
velő közönséget, hogy raktáromon 
nagy választékot tartok a Sport- 
czikkekből: úgymint: gummi- és 
bör-talpu tennis-cipőket, bycikli 
és tenilis ingeket és mindennemű 
Sapkákat.Tisztelettel KOVÁCS 
JENŐ ierli-divatáru-kereskedő.

1265—5—4

Kiss Mihály Józsefnek
Puszat-Pákan — közvetlen a 
mindszenti út mellett — 50 kát. 
hold I iitiinő minőségű szántó- és 
kaszálóföldje, a rajta levő tanya- 
épiiletekkel együtt, kedvező fize­
tési feltételek mellett cxS-cLí. 
Értekezhetni a helyszínén a tu- 
1277/a lajdonossal. 3-3

1850 1902. tkv. sz.

Újabb árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré te 
szi, hogy a Kecskeméti Takarékpénz­
tári Egyesületnek Owv. Szabó Istvánné 
elleni 1000 korona, — továbbá az el­
rendelt csatlakozás folytan a Kecske­
méti Leszámítoló- és Pénzváltó Bank 
nak 2400 korona tőke es járul, iránti 
végrehajtási ügyeben a kecskeméti 
4764 sz. betétben A I. 1---- 1- sorsz.
alatt felvett s Marton Lajos és S. Nagy 
Krisztina nevén álló 1958 korona becs­
értékű ingatlanság a C. 4 sorsz. alatt 
özv. Szabó Istvánné szül. Jaró Zsu­
zsanna javara bekebelezett holtig tartó 
haszonelvezeti jog fen tart asa nélkül 
1902. évi junius hó 28. napján d. e. 
9 Órakor a kir. törvényszék telek­
könyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen, az egyidejűleg meg­
állapított és a hivatalos órak alatt a 
tlkvi hatóságnál, valamint Kecs­
kemét város házánál megtekinthető 
feltételek mellett, a kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a 
becsár 10%-át készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskémét, 1902. évi márczius hó 
28 án, a kir. tszek. mint tkvi hatóság. 
1289 (P. H) j-!

11616 1902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvényhatósá­

gánál a 3300 korona fizetéssel es 700 
korona lakbérrel javadalmazott helyet­
tes polgármesteri (pénzügyi, tanácsnoki 
es arvaszeki elnök), továbbá a 3000 
korona fizetéssel javadalmazott tiszti 
főügyészi állás elhalálozás folytan üre­
sedésbe jővén, azoknak, valamint az 
clólépes folytán esetleg megüresedő 
3300 korona fizetéssel es 700 korona 
lakbérrel javadalmazott főjegyzői alias 
nak választás utján leendő betöltésé a 
f. évi junius hóban tartandó rendes 
havi közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, 
kik ezen állások valamelyiket elnyerni 
óhajtják, hogy’ ez iránt törvényes mi- 
nősitésöket és egyébb körülményeikét 
igaz* ló okmányaikkal felszerelt kérvé­
nyeikét hozzam a f. évi junius hónap 
20-ik napjának déli 12 órájáig annyi­
val inkább nyújtsák be, mert a netalán 
elkésve érkező kérvények a választás­
nál tekintetbe vetetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a varos tör- 
vényhatósági bizottságának 1902. évi 
junius hó 5-ik napjan tartott rendkí­
vüli közgyűléséből

Kaáa ZEZlelc 
1280 i—i polgármester.

Eladó ház és háztelkek.
A törvényszék közelében kettős 

sarokhaz, melynek a fő-frontja a 
Budai nagy úteza és artézi kút, a má­
sik Régi-sétatér es Főreáltanoda, a 
harmadik Páva úteza ; beépíthető fun- 

i dússal együtt eladó. Ara 10,000 frt. 
' A vételárnak tized része fizetendő, a 
I hátralévő összeg pedig 20 év múlva 
6A/o kamattal. — A vasút es Talfai-köz 
menten, a Koritsánszky, Bogyó Pál, 

’ Szokolay Mihály’ es Pacsíi Mihály urak 
! tőszomszédságában, 7 perez járás a 
i varostól, mintegy 20,000 négyszögöl 
föld es szölöbirtok haztelkek- 
nek eladó; ara négyszögölenként 
egy forint; a legkisebb telek 100 

; n(‘gyszögöl lehet; továbbá a 1\ .
tizedben Felső- I aban partos részen 
fekvő 1200 négyszögöl ház telek, 
négyszögölenként három forintért 
eladó, a vételárnak egynegyed részé 
fizetendő, mig a hátralevő összeg 6° • 
kamat mellett 20 év múlva fizetendő, 
egy ik sem törlesztendő. Tudakozódni 
lehet a tulajdonossal III. tized. Páva- 
úteza 129. szám alatt. 1153—14—13

Legelőkelőbb és legnagyobb bankokkal fennálló összeköttetéseimnél fogva módomban all a lehető legmagasabb 
összegű és legolcsóbb kamatú ttfrlesztéses kölcsönt nagyon rövid idő alatt megszerezni és pedig:

15 évi törlesztésre
22 évi törlesztésre
30 évi törlesztésre
32 évi törlesztésre
38 évi törlesztésre
45 évi törlesztésre

4'75%‘ra, 40* /i évi
4 — % ra, 50 évi
3 i d"/o-ra, 50 évi
3-50n/o-ra, 50 évi
3'25%-ra, 50 évi
2’97"/0-ra. 65 évi

törlesztésre a 
törlesztésre “
törlesztésre «
törlesztésre 1.-
törlesztésre ™ s1 D «törlesztésre ■—

3"/<, ra
2 35
2 50
2 60
273
2-48* , 1210 30—30

mely félévenként fizetendő fizetségekben nemcsak a kamat, de a töke törlesztése is bcnfoglaltauk.
ne m 1c é r e Íz 1

És a kölcsönösen megállapított közbenjárás! dijat csakis azon esetben kell a kölcsönvevőnek meg­
fizetni, ha az általam kieszközölt kölcsönt, magára nézve előnyösnek tartja és azt elfo­
gadja. — A kölcsön bármilyen hosszú időre lesz felvéve, azt bármikor vissza lehet fizetni fél évi felmondás mellett. — Ha 
betáblázott kölcsöne már van. úgy az újabb olcsóbb kölesöntől bekebelezési százalékot nem kell fizetni. — Mindenkor szives felvilá­
gosítást adok. — Tisztelettel: GRÜNBLATT ISTVÁN Kecskeméten, Vásári-kis-utcza 138. szám alatt. "WB



Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és N’jorud ••Részvénytársaság nyomdájából. 1902.

Pintér Antal
ép-ilet- és »a.-ö.la.lEatos 

Az 1901. évi Kec»kemét-vidéki Iparkiállitáeon 
aranyéremmel kitüntetve

N’alasi-nagy-u 27. KCCSkCmétCn. Halasi nagy-u. 27.

Ajánlja magát mindennemű lakatos­
munkák elkészítésére. Elvállalja aj­
tók és ablakok felvasalását; 
űj kiítak berendezését vagy 
régiek javítását; villamos­
csillárok, vasrácsok (folyoso- és 
sirráes) elkészítését, a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig. Különösen ajánlja 
saját készítésű takaréktűz­
helyeit (sparherd), melyekből egész 
éven át nagy raktárt tart. 50/., tüzelő­
anyag megtakarítás-, gyors 
főzés- és jó sütésért garantál. 
Avult takarék-tűzhelyeket, 
nem sütés esetén, jótállás mellett 
kijavít. Az általa készített munkák 
csinos kiviteléért, bír osságáért és j«»sá 
gáért biztosítékot nyújt j«> liirnévm k ör­

vendő lakatos üzlete. i_26-2*M(>

HÓ 7 úlodócl Lestár-féle ház 
na.Á"ClaUabI szabadkézből 

——  .___eladó.
Bővebb értesítést ad Varga Sándor 
Szegeden, Kigyó-utcza 7. sz. 1217.6-6

Jó és olcsó lisztül
Nagy mennyiségű buzabevá- 

sárlás állal azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy kitűnő minőségű 
fehér lisztet, nemkülönben igen 
jó kenyérlisztet feltűnő olcsó árban 
árusíthatok. — Egyszeri próbavétel 
után mindenki meggyőződhet az 
igen előnyös bevásárlásról. Érte­
sítem továbbá a n. é. közönséget, 
hogy koipat is nagyon jutányosán 1 
van módomban árusítani. — Ismet- 
elárusitók rendkívüli árengedményben 
részesülnek. Tisztelettel:

Mór.
Burátok bazárépületében.

122.3—2<i 17 2-ik számú üzlethelyisegben.

@ BUDAPESTI @ 
légszeszgyári pirszén 
= (COAks) = 
eredeti gyári áron kapható s június, 
július, augusztus, szeptember hó­
napok báni szállitásra pedig elő- 
1264 jegyeztethető 12—4
fKl* ROSENBAUM ANTAL 
tüzelő és építési anyag raktárosnál

Halasi-nagy-utnza. ~
Ugyanott a cséplési idényre 

.... kitűnő minöségö szén_____  
a legolcsóbb árban kapható.

■Csikay László 
szücsárú-üzletében 

egy szabó-segéd 
tűzés- és vasaláshoz felvétetik.

fc;, 3.C-.

Kiadó úri lakások.
Egy négy szobás utczai úri lakás min­
den hozzátartozó mellékhelyiség­
gel. folyosó, befásitott és parkí­
rozott külön udvarral, ivóvizű 
kúttal folyó évi augusztus l ére vagy 
esetleg azonnal is kiadó. Tudako­
zódni lehet Grosz Lipót üzletében.

i

Az üzlet feloszlatása miatt 
hatóságilag engedélyezett 

nagy végeladás 
Fleischer Kálmánné 
majolika- es porczellankeresketleseben. 

Kecskeméten, Körösi-utcza 157. sz.
(a Beretvas-szalloilaval szemben.) 

Rendkívüli olcsó árban 

30° 0-kai gyári áron aiól 
------- jutnak eladás alá - 
ffaar CSAK E HÓ VÉGÉIG "W® 
a következő ^orCZelláx^.- és 
Ma; olika-edér. vek: 
mosdó , thea , kávés , sörös , boros-, 
pálinkás készletek stb. különféle dísz­
tárgyak, függőlámpák, fali díszek, 
nippek, üvegedények és diszpoharak, 
továbbá evőeszközök es a legdisze- 
sebb porczellánedények stb., stb.

Egyszersmind ajánlom fenyképé- 
szeti CZÍkkeimet. mely raktáromban, az 
üzlet feloszlatása miatt, gyári áron alul 
beszerezhető. »

A nagyérdemű közönség eddigi 
becses partfogasat megköszönve, ma­
radtam

kiváló tisztelettel:
Fleischer Kálmánná.

Napról-napra miudinKabb lz 

jótéteménynek, 
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a ------= i

Kathreiner-féte =:= / 
Kneipp-maláta kávé / 
használata. . . .. .... \,

Gondos háziasszony ne késlekedjek t 
tovább ezt a jóízű es egészséges 
kave italt bevezetni. ==z==

Tisztább pótkávé nem tetézik, es 
nincsen jodd pótlás a caO^ávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott. Is

Kathreiner-felc Knelpp-malata káve 
csakis a »Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokbzn valódi. Nyitva 
mérlegéit, vagy másképen csoma- 

t, golt malata kave soh^ sem ------- r

f Kathreiner. ,


